LE 5  JUIN 2017

PROCÈS-VERBAL de la séance ordinaire du conseil de la municipalité de Saint-Magloire, tenue le lundi 5 juin 2017, à 19 h 30, à la salle municipale et à laquelle étaient présents :

Son honneur le maire : Émile Lapointe

Mesdames et messieurs les conseillers:



Marielle Lemieux 

Régent Théberge


Michel Chabot




Bruno Mercier

Diane Arsenault

La séance est présidée par le maire, M. Émile Lapointe et Mme Dany Robert,  directrice générale, assure le secrétariat. 




OUVERTURE DE LA SÉANCE
Après la constatation du quorum, le maire déclare la séance ouverte à 19 h 30.

01-06-17
ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR
1. Ouverture de la séance

2. Adoption de l’ordre du jour

3. Adoption des procès-verbaux du 1er & 11 mai 2017
4. Suivi au procès-verbal :

Aucun suivi
 
5. Approbation des comptes à payer
6. 
ADMINISTRATION :

NOTE
Remise du rapport budgétaire
6.1

Permission d’utiliser une partie de terrain


       6.2

Demande de rencontre avec la MRC


       6.3

Dérogation mineure 


       6.4

Formation RDD (résidus domestiques dangereux)


       6.5

Soirée reconnaissance des Etchemins 2017


       6.6

Croix de chemin

       6.7

Demande d’adoption du projet de loi # 122 avant les élections


       6.8

Renouvellement certificat de producteur forestier


       6.9

Site des conteneurs


       6.10
Congrès des maires


       6.11
Motion de félicitations aux moulures modernes
     

7.
VOIRIE :
7.1 
Octroi de contrat – Réfection Rang St-Charles Sud

             7.2

Engagement Laboratoire

            7.3

Niveleuse

            7.4

Adoption règl. zonage


            7.5

Avis de motion règl. Circulation vtt

            7.6

Adoption 2ème projet de règlement carrière-sablière


            7.7

Achat d’outils 

            7.8

Rapport d’analyse du gravier


8. RÉSEAU D’AQUEDUC ET D’ÉGOUT :


        8.1
Prolongement réseaux - TECQ

9.
SERVICE DE SÉCURITÉ D’INCENDIE :

            9.1

Étude de solutions pour accroître le débit disponible lors d’un incendie



       9.2

Demande du Manoir des Sages

10.
  COMITÉ ET LOISIRS;
       10.1
Demande du Festival

       10.2
Rencontre Bibliothèque
11.
 CORRESPONDANCE :     


                               12.
 VARIA:  
                               13.
 Période de questions : 15 minutes d’allouées par le Règlement # 141-88
                               14.  Levée de l’assemblée.



Il est proposé par Régent Théberge,



Et résolu à l’unanimité des conseillers,

QUE l’ordre du jour soit adopté tel que présenté.


ADOPTÉE
02-06-17
     ADOPTION DES PROCÈS-VERBAUX  DU 1er & 11 MAI 2017
Il est proposé par Marielle Lemieux,
Et résolu à l’unanimité des conseillers présents
QUE les procès-verbaux des  séances du  1er & 11 mai 2017 soient adoptés tels que présentés.
ADOPTÉE
SUIVI AUX PROCÈS-VERBAUX  DU 1er & 11 MAI 2017


Aucun suivi         


03-06-17
APPROBATION DES COMPTES À PAYER



Il est proposé par Diane Arsenault,



Et résolu à l’unanimité des conseillers,

D’AUTORISER le paiement des factures inscrites au document remis par la directrice générale aux membres du Conseil, soit un total de 131 489.73$ pour juin 2017, car les crédits nécessaires sont disponibles pour les acquitter.

ADOPTÉE

ADMINISTRATION :
NOTE   
Le rapport budgétaire avec comparatif annuel pour le mois de mai est remis à chaque membre du conseil municipal.

04-06-17
PERMISSION D’UTILISER UNE PARTIE DE TERRAIN


Il  est proposé par Bruno Mercier,

Et résolu à l’unanimité des conseillers présents 



DE PERMETTRE à Mme Sylvie Camiré d’utiliser une partie du 
terrain # 5 067 640 (d’une superficie approximative de 85,9m2 
(4,87m X 17,63m)).


L’utilisation de ce terrain est purement gratuite et le bail sera 
renouvelable automatiquement d’année en année.  M. le maire 
Émile Lapointe et la directrice générale Dany Robert sont autorisés 
à signer ledit bail pour et au nom de la municipalité de Saint-
Magloire.

 ADOPTÉE
05-06-17


DEMANDE DE RENCONTRE AVEC LA MRC



CONSIDÉRANT l’importance du maintien d’une saine collaboration 


entre les municipalités locales et les MRC;



CONSIDÉRANT QUE la formation « Directeurs généraux locaux et de 

MRC : rôles et collaborations » offertes par l’ADMQ en collaboration 


avec la firme d’avocat Tremblay Bois Mignault Lemay nous démontre 


l’importance de la communication entre Directeur généraux des 



municipalités locales et leur MRC;



CONSIDÉRANT QUE prochainement le Gouvernement imposera aux 


municipalités de nouvelles responsabilités en divers domaines et que le 


conseil municipal de Saint-Magloire croit qu’une meilleure 



communication entre les directeurs généraux va favoriser une bonne 


collaboration dans le travail de ceux-ci ;



EN CONSÉQUENCE, 


Il est proposé par Marielle Lemieux,



Et résolu à l’unanimité des membres du conseil




DE DEMANDER à la MRC des Etchemins d’instaurer des 



rencontres régulières avec les directeurs généraux pour les mettre 



aux faits des divers dossiers, de permettre le développement d’un 



travail d’équipe dans  certains de ceux-ci.




QU’IL devient impérieux de maintenir une saine collaboration 



entre les municipalités locales et la municipalité régionale, de 



l’améliorer.




QUE cette pratique se fait dans d’autres MRC depuis de 




nombreuses années pour certaines et que c’est très apprécié par 



tous.

ADOPTÉE

06-06-17
DEMANDE DE DÉROGATION MINEURE DU PROPRIÉTAIRE DU
TERRAIN # 5067 403 DU RANG ST-ARMAND


CONSIDÉRANT QUE M. Robin Maheux, propriétaire du lot 5 067 403 

situé dans le rang St-Armand, désire construire un chalet de 10.36 m x 


12.80 m dont la façade qui serait partiellement visible de la route n’est pas 

parallèle à la rue;


CONSIDÉRANT QUE selon la réglementation en vigueur (Règlement de 

zonage 234-07, article 6.2.6
 Les bâtiments principaux et la ligne de 


rue : La façade principale de tout bâtiment principal visible ou 



partiellement visible de la route doit être parallèle à la ligne de rue).  


Toutefois, une variante d’un maximum de 20 degrés est autorisée.



CONSIDÉRANT QUE les membres du comité consultatif d’urbanisme 


(CCU), lors de sa réunion du 9 mai 2017, a décidé de donner son appui à 


M. Robin Maheux  afin qu’il puisse construire un chalet de 10.36 m x 


12.80 m dont la façade qui serait partiellement visible de la route n’est pas 

parallèle à la rue;

CONSIDÉRANT QU’un avis public a été publié conformément aux dispositions de l’article 445 du Code municipal au moins 15 jours avant la tenue de la présente séance;

EN CONSÉQUENCE,

Il est proposé par Régent Théberge,
Et résolu à l’unanimité des conseillers,




D’ACCEPTER les recommandations faites par le CCU, soit la 



construction d’un chalet de 10.36 m x 12.80 m dont la façade qui 



serait partiellement visible de la route n’est pas parallèle à la rue;


D’AUTORISER l’émission d’un permis au propriétaire du terrain 
# 5 067 403 du Rang St-Armand à Saint-Magloire, pour la 
construction de son chalet.








ADOPTÉE
07-06-17
RATIFICATION DES FRAIS DE DÉPLACEMENT & DÎNER DE PASCAL CHARTRAND
Il est proposé par Bruno Mercier,

Et résolu à l’unanimité des conseillers,

DE RATIFIER les frais de déplacement et le dîner de M. Pascal Chartrand pour une formation ayant eu lieu le 25 mai 2017 à Armagh sur les RDD (résidus domestiques dangereux).









ADOPTÉE
08-06-17
RATIFICATION DES FRAIS DE DÉPLACEMENT DU MAIRE POUR LA SOIRÉE RECONNAISSANCE DES ETCHEMINS 2017

Il est proposé par Régent Théberge,


Et résolu à l’unanimité des conseillers présents,


DE PAYER les frais de déplacement du maire pour la soirée reconnaissance des Etchemins 2017 qui s’est tenu le 3 juin dernier au Manoir de Lac-Etchemin sur présentation de pièces justificatives.










ADOPTÉE
09-06-17
CROIX DE CHEMIN

CONSIDÉRANT  QUE la Société du Patrimoine va procéder à l’installation d’une croix de chemin sur le terrain de M. Jean-François Simard;

CONSIDÉRANT QUE la Société du Patrimoine demande à la Municipalité d’avoir le permis pour l’installation de la croix gratuitement;


Il est proposé par Régent Théberge,


Et résolu unanimement par les conseillers présents 



DE NE PAS FACTURER  la demande de permis pour 



l’installation d’une croix de chemin par des bénévoles.

ADOPTÉE

10-06-17
DEMANDE D’ADOPTION DU PROJET DE  LOI 122

CONSIDÉRANT que le dépôt du projet de loi no 122 s’inscrit dans la volonté du gouvernement du Québec de transformer en profondeur sa relation avec le milieu municipal en reconnaissant les municipalités locales et les MRC comme de véritables gouvernements de proximité; 


CONSIDÉRANT qu’avec le projet de loi no 122, le gouvernement doit 


ouvrir une nouvelle ère de collaboration entre deux réels paliers de 


gouvernement; 


CONSIDÉRANT que donner plus d’autonomie et plus de pouvoirs aux 


municipalités locales et aux MRC du Québec sera déterminant pour 


l’avenir non seulement du milieu municipal, mais aussi, pour le futur des 


régions du Québec;


CONSIDÉRANT que le projet de loi no 122 fait suite à des 



revendications de la FQM depuis plus de 30 ans; 


CONSIDÉRANT que la FQM est globalement satisfaite du contenu du 


projet de loi no 122, même si certains amendements pourraient être 


apportés afin d’en bonifier la portée;


CONSIDÉRANT que les élections municipales auront lieu le dimanche 


5 novembre 2017; 



Il est proposé par Marielle Lemieux, 




Et résolu unanimement par les conseillers présents



DE DEMANDER aux membres de la Commission de 




l’aménagement du territoire de l’Assemblée nationale du Québec 



d’accélérer l’étude détaillée du projet de loi no 122; 



DE DEMANDER qu’à la suite de l’étude détaillée, les membres 



de  l’Assemblée nationale du Québec adoptent rapidement le projet 


de loi no 122 afin que celui-ci entre en vigueur avant les élections 



municipales prévues le dimanche 5 novembre 2017. 


                     
                                                                         ADOPTÉE
    
      11-06-17
RENOUVELLEMENT CERTIFICAT DE PRODUCTEUR FORESTIER








CONSIDÉRANT QUE notre certificat de producteur forestier vient à échéance bientôt;

Il est proposé par Michel Chabot,


Et résolu à l’unanimité des conseillers présents 




DE RENOUVELER notre certificat de producteur forestier au 


coût de 21,80$.  

ADOPTÉE
NOTE
SITES DES CONTENEURS 

La municipalité a reçu une lettre recommandée avec photos concernant le site  au 215, Route 281 ou des conteneurs sont installés.



Les 3 conteneurs s’y trouvant sont souvent pleins, débordent, les gens y déposent plusieurs vidanges monstres.


Nous rappellerons aux utilisateurs de ce site ainsi qu’à toute la population de veiller à garder cet endroit propre.  Qu’il est interdit d’y placer des déchets  autres que domestiques (bois de construction, monstres ménagers, etc... sont interdit.)  


Ce site a été ouvert pour accommoder les propriétaires de résidences secondaires (chalets).  La déchèterie est ouverte à tous les samedis avant midi pour répondre au besoin des citoyens.
12-06-17
CONGRÈS DES MAIRES


Il est proposé par Diane Arsenault,


Et résolu à l’unanimité des conseillers présents




DE PERMETTRE à Mme Marielle Lemieux d’aller au congrès 


des maires les 28, 29 & 30 septembre prochain, de payer un 


montant de 873.81$ avec taxes pour l’inscription.
ADOPTÉE

13-06-17
MOTION DE FÉLICITATION AUX MOULURES MODERNES


Il est proposé par Marielle Lemieux,


Et résolu unanimement par les conseillers présents



DE FAIRE PARVENIR  une motion de félicitation aux Moulures 

Modernes pour leur implication dans notre municipalité.




PAR CETTE MOTION, le conseil municipal désire mettre en 


lumière l'excellence du travail des Moulures modernes qui se 


manifeste par la qualité et la pertinence des
services offerts au 


milieu et par l’augmentation des emplois qui positionnent 



Moulures Modernes comme un leader dans le développement 


de notre municipalité et de notre région.
ADOPTÉE

VOIRIE 
14-06-17

OCTROI DE CONTRAT – RÉFECTION RANG ST-CHARLES SUD



CONSIDÉRANT QUE suite à l’analyse des soumissions pour la réfection du 


Rang St-Charles Sud;




CONSIDÉRANT QUE le plus bas soumissionnaire est Construction Abénakis 


Inc. avec un montant total soumissionné de 678 049,02$ taxes incluses.  De 


plus,  Construction Abénakis a déposé une soumission complète et entièrement 


conforme;




EN CONSÉQUENCE, il est proposé par Régent Théberge,




Et résolu unanimement des conseillers présents 





D’OCTROYER le contrat à Construction Abénakis inc. pour un 




montant de 678 049,02$ taxe incluse pour la réfection du Rang St-



Charles Sud conditionnel à l’obtention de notre subvention par le 




Ministère des Transports ainsi que l’acceptation de notre règlement 



d’emprunt par le MAMOT. 

ADOPTÉE
15-06-17
ENGAGEMENT LABORATOIRE  POUR LE CONTRÔLE QUALITÉ EN CHANTIER

CONSIDÉRANT QUE la firme Cima+ nous  suggère d’engager un laboratoire pour le contrôle qualité en chantier, comprenant notamment :
· Validation de la formule de mélange bitumineux
· Contrôle qualitatif de l’enrobé bitumineux : Échantillonnage (1 échantillon par 300 tonnes), compaction et mise en œuvre au chantier

· Rapport final


Pour la réfection du Rang St-Charles Sud.

EN CONSÉQUENCE, il est proposé par Bruno Mercier,

Et résolu à l’unanimité des conseillers présents 



D’ACCEPTER  l’offre de services professionnels aux taux 


horaires et unitaires du Laboratoire Englobe pour le contrôle 


qualitatif des matériaux pour la réfection du Rang St-Charles Sud.

ADOPTÉE
16-06-17
NIVELEUSE

CONSIDÉRANT QUE la municipalité a acheté une nouvelle niveleuse cet hiver;


CONSIDÉRANT QU’il serait préférable pour nos employés municipaux d’avoir une certaine formation mécanique;


EN CONSÉQUENCE, il est proposé par Michel Chabot,


Et résolu unanimement des conseillers présents



D’ACCEPTER de faire venir un technicien au coût de 160$/h + 
485$ en frais de déplacement.  Un bloc de 4h serait suffisant pour 
une formation mécanique et explication de la machine.

ADOPTÉE

17-06-17                  ADOPTION RÈGLEMENT ZONAGE #312-17 

IL EST PROPOSÉ PAR Marielle Lemieux,


ET RÉSOLU UNANIMEMENT des conseillers présents;



D’ADOPTER  le règlement # 312-17 aux fins de 




modifier le règlement numéro 234-07 intitulé 




« Règlement de zonage »  de façon à corriger et adapter 



certains articles présentant des difficultés d’applications et 



à ajouter de nouvelles dispositions concernant certains 



types de construction.


ADOPTÉE
AVIS MOTION
AVIS DE MOTION est donné par le conseiller Monsieur Bruno Mercier, 

de l’adoption lors d'une prochaine séance du conseil, du règlement  


#315-17 relatif à la circulation des véhicules tout terrain sur le Rang St-


Joseph & Ste-Marie.


Conformément à l’article 445 du Code municipal, ce règlement ne sera 
pas lu lors de la séance du conseil de laquelle, il sera adopté, puisque 
tous les membres du conseil en recevront une copie et qu’il sera 
disponible pour consultation au bureau municipal.

_____________________

Bruno Mercier, conseiller

18-06-17


ADOPTION SECOND PROJET DE RÈGLEMENT CARRIÈRE-


SABLIÈRE # 313-17

Il est proposé par Régent Théberge,
Et résolu unanimement des conseillers présents;



DE PROCÉDER  à l’adoption du SECOND PROJET DE 


RÈGLEMENT # 313-17 AUX FINS DE REMPLACER 



LE RÈGLEMENT NUMÉRO, 284-13 INTITULÉ 




« RÈGLEMENT RELATIF AUX USAGES 




CONDITOINNELS DE LA MUNICIPALITÉ DE SAINT-


MAGLOIRE » DE FAÇON À ADAPTER CERTAINS 



ARTICLES SPÉCIFIANT LES CARACTÉRISTIQUES 



D’EXPLOITATION ET À ENCADRER LES 




ACTIVITÉS DE DYNAMITAGE.
ADOPTÉE
19-06-17

ACHAT D’OUTIL


Il est proposé par Michel Chabot,


Et résolu unanimement des conseillers présents




DE FAIRE  l’achat d’outils pour les employés municipaux, ainsi 


qu’une remorque pour le tracteur tondeuse.



ADOPTÉE

20-06-17
RAPPORT D’ANALYSE DE GRAVIER

CONSIDÉRANT QUE la firme GHD Consultant Ltée, a procédé à l’analyse du gravier MG-20 B de SD Ménard inc., le 4 mai 2017;
EN CONSÉQUENCE,

Il est proposé par Michel Chabot,

Et résolu à l’unanimité des conseillers présents,

DE DÉCLARER l’échantillon de gravier de SD Ménard inc. conforme aux exigences du MG-20B.








ADOPTÉE


RÉSEAU D’AQUEDUC ET D’ÉGOUT :

21-06-17
PROLONGEMENT RÉSEAU - TECQ
ATTENDU QUE la Municipalité a pris connaissance du Guide relatif aux modalités de versement de la contribution gouvernementale dans le cadre du programme de la taxe sur l’essence et de la contribution du Québec (TECQ) pour les années 2014 à 2018;

ATTENDU QUE la Municipalité doit respecter les modalités de ce guide qui s’appliquent à elle pour recevoir la contribution gouvernementale qui lui a été confirmée dans une lettre du ministre des Affaires municipales et de l’Occupation du territoire;

EN CONSÉQUENCE,

Il est proposé par Bruno Mercier,

Et résolu à l’unanimité des conseillers présents,

QUE la Municipalité s’engage à respecter les modalités du guide qui s’appliquent à elle; 

QUE la Municipalité s’engage à être la seule responsable et à dégager le Canada et le Québec de même que leurs ministres, hauts fonctionnaires, employés et mandataires de toute responsabilité quant aux réclamations, exigences, pertes, dommages et coûts de toutes sortes ayant comme fondement une blessure infligée à une personne, le décès de celle-ci, des dommages causés à des biens ou la perte de biens attribuable à un acte délibéré ou négligent découlant directement ou indirectement des investissements réalisés au moyen de l’aide financière obtenue dans le cadre du programme de la TECQ 2014-2018; 

QUE la Municipalité approuve le contenu et autorise l’envoi au ministère des Affaires municipales et de l’Occupation du territoire de la programmation de travaux jointe à la présente et de tous les autres documents exigés par le Ministère en vue de recevoir la contribution gouvernementale qui lui a été confirmé dans une lettre du ministre des Affaires municipales et de l’Occupation du territoire.
QUE la Municipalité s’engage à atteindre le seuil minimal d’immobilisations en infrastructures municipales fixé à 28 $ par habitant par année, soit un total de 140 $ par habitant pour l’ensemble des cinq années du programme; 

QUE la Municipalité s’engage à informer le ministère des Affaires municipales et de l’Occupation du territoire de toute modification qui sera apportée à la programmation de travaux approuvés par la présente résolution ;

QUE la Municipalité atteste par la présente résolution que la programmation de travaux ci-jointe comporte des coûts réalisés véridiques et reflète les prévisions de dépenses des travaux admissibles jusqu’au 31 mars 2018.

ADOPTÉE

22-06-17
ACCEPTATION DE L’OFFRE DE SERVICES PROFESSIONNELS POUR L’ÉTUDE DE SOLUTIONS POUR ACCROÎTRE LE DÉBIT LORS D’UN INCENDIE

CONSIDÉRANT QUE la municipalité souhaite améliorer le niveau de 
service du réseau de distribution d’aqueduc en situation d’incendie;

CONSIDÉRANT QUE lors des essais, 12 bornes-incendie sur les 17 
répertoriées ont affiché un débit disponible insuffisant;

CONSIDÉRANT QUE la municipalité est donc à la recherche de 
solutions permettant de corriger la situation;

EN CONSÉQUENCE,


Il est proposé par Marielle Lemieux,


Et résolu à l’unanimité des conseillers présents,

D’ACCEPTER l’offre de services professionnels de Cima+ au coût de 11 500$ excluant les taxes applicables.  
QUE cette offre de services pourra être incluse dans notre programmation de TECQ.
QUI comprend d’analyser la situation, identifier quelques solutions possibles & proposer la mieux adaptée au contexte de la municipalité.  Rencontre de démarrage avec la municipalité, modélisation du réseau avec les résultats de LCS et les autres intrants, évaluation des solutions, estimation des coûts des solutions, identification des activités préalables à la mise en place de la solution ainsi qu’un rapport de recommandations avec tableau et estimation des coûts. 

ADOPTÉE
23-06-17
TOURNOI DE BALLE-MOLLE DU FESTIVAL DE SAINT-MAGLOIRE : DEMANDE DE PRÊT DU BBQ DES LOISIRS, D’UN SYSTÈME DE SON ET D’UN MICRO
Il est proposé par Régent Théberge,

Et résolu à l’unanimité des conseillers présents,

DE PRÊTER gratuitement le BBQ des Loisirs, le système de son et un micro pour la tenue du tournoi de balle-molle organisé par le comité du festival de Saint-Magloire qui aura lieu les 30 juin & 1er juillet 2017.










ADOPTÉE
24-06-17
FRAIS DE DÉPLACEMENT RENCONTRE BIBLIOTHÈQUE

Il est proposé par Michel Chabot,


Et résolu à l’unanimité des conseillers présents,


DE PAYER les frais de déplacement de Marielle Lemieux pour la rencontre de la bibliothèque qui se tiendra le 6 juin prochain à Ste-Rose sur présentation de pièces justificatives.










ADOPTÉE
25-06-17

FRAIS DE DÉPLACEMENT AGENCE DE MISE EN VALEUR 



DES FORÊTS PRIVÉES DES APPALACHES

Il est proposé par Marielle Lemieux,


Et résolu à l’unanimité des conseillers présents,


DE PAYER les frais de déplacement de Monsieur le maire pour la rencontre de l’agence de mise en valeur des forêts privées des Appalaches qui se tiendra le 21 juin prochain à Lac Etchemin sur présentation de pièces justificatives.
ADOPTÉE

26-06-17
AGA DU CARREFOUR JEUNESSE-EMPLOI LES ETCHEMINS

Il est proposé par Diane Arsenault,


Et résolu à l’unanimité des conseillers présents,

D’AUTORISER la conseillère Marielle Lemieux à représenter la Municipalité à l’AGA du Carrefour Jeunesse-Emploi Les Etchemins qui aura lieu le 15 juin 2017 à 7h30 à Lac-Etchemin;

DE REMBOURSER les frais de déplacement de la conseillère sur présentation des pièces justificatives.










ADOPTÉE


PÉRIODE DE QUESTIONS


M. le maire invite les personnes présentes à la période de questions.

27-06-17
LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE


Il est proposé par Marielle Lemieux,


Et résolu à l’unanimité des conseillers présents,

QUE la séance soit levée à 20h10.











ADOPTÉE

RÉSOLUTIONS DU PROCÈS-VERBAL DU 5 JUIN 2017
« Je, Émile Lapointe, maire, ai approuvé toutes et chacune des résolutions que le présent procès-verbal contient, conformément à l’article 142 (2) C.M. ».

_______________________     

_______________________

M. Émile Lapointe



Mme Dany Robert

Maire 





Directrice générale
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